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Procès verbal  
de l’assemblée extraordinaire des délégués  

du 28 octobre 2001 
 
 

1.  Introduction 

 
Daniel remercie les clubs pour leur présence à cette AD extraordinaire. La salle qui 
avait été aimablement réservée par le club de Neuchâtel n’est pas disponible car 
Xamax a perdu le match de la veille et l’utilise. Le restaurant nous prête une autre 
salle. 
 

2.  Appel 

 
Val-de-Ruz Michel Favre 
Fribourg Joël Jeckelmann 
 Claudine Hanser 
Uni Neuchâtel Tanja Jaquenoud 
 Sylvie Perroset 
Sion Véronique Constantin 
 Nora Charvet 
Lausanne Claude Péter-Contesse 
La Chaux-de-Fonds Maxime Donzé 
Genève Carmine Giaquinto 
Caméléons Luis Arredondo 
FITB, membre d’honneur Charles Tschachtli 
 
Excusé : Mme Brandt   elle nous transmet ses amitiés 
  Mme Madliger  
 
2 voix par club, pas de droit de vote pour le comité et les membres d’honneur 
Vote à bulletin secret si 2 clubs le demandent 
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3.  Nomination d’un scrutateur 

 
! Joël est élu scrutateur à l’unanimité. 

 
 
 

4.  Approbation du PV de la dernière AD 

 
Daniel relève qu’il n’est pas mentionné dans le PV que les comptes 2000 aient été 
approuvés, il propose donc que l’AD confirme maintenant que les comptes ont bien 
été approuvés. 
 

! Les comptes 2000 sont approuvés à l’unanimité 
 
 
Daniel veut également faire remarquer que, d’après lui, certains de ses propos ont été 
retranscrits de manière partiale et lacunaire dans le PV. 
 
 

5.  Festival International Tchoukball 2000 

 
Présentation du résultat par Daniel. 
 
Françoise et Tanja ont vérifié les comptes du Festival 2000 au 21.09.01. cf. rapport 
des vérificatrices. 
 
Alain, Claudine et Torsten ont fait un super travail pour clôturer et remettre en ordre 
les comptes du Festival. 
 

! Les comptes du Festival 2000 sont approuvés à l’unanimité 
 
Daniel remercie Tanja et Claudine pour leur travail. 
 

! Décharge du caissier du Festival est accepté à l’unanimité 
! Décharge du comité du Festival est accepté à l’unanimité 
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6.  Adoption des règlements 

Règlement pour la formation des arbitres 

Michel s’est chargé de réécrire un règlement qui définit les exigences demandées pour 
devenir et rester arbitre de tchoukball. Il a également établi une liste des arbitres qui 
sont actuellement reconnus par le FSTB. 
 
Michel passe en revue ce nouveau règlement et donne certaines informations :  

- 2 niveaux d’arbitres ont été prévus. 
- Vu que pour rester bon arbitre il faut de la pratique, il faudra arbitrer un nombre 

minimum de matchs par année pour rester arbitre. 
- A terme, seuls les arbitres officiels FSTB pourront arbitrer les matchs de 

championnat. 
 
La discussion s’engage sur le nombre de minutes minimum que doit durer un match 
de tournoi pour qu’il puisse compter comme match qui donne des points aux arbitres. 
 
Proposition de Michel : modifier le document sur le règlement d’arbitrage en 
changeant 15 minutes en 12 minutes. 
 

! Vote : Le règlement sur la formation d’arbitrage – avec 12 (et non plus 15) 
minutes de jeu est approuvé à l’unanimité. 

 
Sylvie : Comment se fera la comptabilisation des points ? 
- championnat : les arbitres sont notés sur la feuille de match. 
- tournois : une feuille sera posée vers la table d’arbitrage où les arbitres pourront 

signer lorsqu’ils ont arbitré un match. Michel fera la comptabilisation des points. 
 
Nora : Qui fait parti de la commission d’arbitrage ? 

- Michel Thomann 
- Alain Collioud 

 
Michel : Les personnes qui sont déjà arbitres sont arbitres 1. Quelques arbitres sont 
nommés par la commission d’arbitrage comme arbitre 2. 
 
Le délai d’inscription pour le cours d’arbitre du mois de novembre est jusqu’à 
aujourd’hui mais il reste encore quelques places. 
 
 

Règlement pour la participation aux entraînements 
interclubs et aux entraînements des sélections 
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Le but est de mettre sur papier ce qui se fait déjà et de faire la différence entre les 
entraînements interclubs et ceux de la sélection. Jusqu’à présent il y avait des 
interclubs. Si un tournoi mondial était en préparation, les interclubs se transformaient 
en entraînements de sélections. 
 
Le but est de garder les deux, mais de définir des buts différents : 
 

Interclubs : Inciter les jeunes à venir s’entraîner à un niveau plus élevé que ce 
qu’ils trouvent dans leur club. L’entraînement interclubs ne doit pas être 
réservé aux membres des sélections suisses. Ils doivent permettre de créer des 
occasions de jouer sur un grand terrain et/ou de former la relève.  
Ceux qui veulent participer à ces entraînements doivent s’annoncer auprès de 
Tanja Jaquenoud. 
 
Sélection : Ces entraînements sont réservés aux personnes qui sont 
sélectionnées pour faire partie des équipes suisses. 

 
Financement des interclubs et sélections : 
 
Pour les interclubs : pas de changement  
 
Pour la sélection : le système actuel « récompense » le joueur qui s’engage et qui ne 
vient pas car il paie moins. C’est pourquoi la FSTB aimerait introduire une cotisation 
semestrielle. 
100.- CHF par semestre pour les salariés 
50.- CHF par semestre pour les non-salariés 
 
Les 10.- et 5.- CHF par entraînement que les membres des sélections payaient avant 
ne couvraient que la location de la salle. Il faut aussi tenir compte des frais spécifiques 
liés aux sélections et l’amortissement du matériel. 
 
Claudine : c’est trop cher, on a aussi le voyage en GB à payer, le training, les 

maillots… 
Michel : il y les frais à couvrir, les salles sont plus chères que lors des 

entraînements hebdomadaires. Une autre solution est d’augmenter la 
cotisation à la FSTB pour tous mais ce n’est pas très juste vu que ce 
n’est qu’un petit groupe de personnes qui est concerné par la sélection. 
L’idéal serait d’avoir des sponsors et/ou du soutien au sport d’élite. 

Joël : problème de procédure : nous discutons de 2 choses en même temps. 
Pour le vote, il faut dissocier la facturation interclub et la facturation 
sélection. 

Tanja :  on représente tous les joueurs. 
Nora : il faut que les joueurs connaissent les conditions de participation aux 

sélections pour pourvoir décider. 



 

Erika Mesmer - 5/9 - 14.01.14 

Michel F : les joueurs sélectionnés sont au courant 
Daniel : s’il y a un problème financier, on peut chercher des solutions 
Nora : les clubs peuvent aussi s’arranger et faire des actions pour gagner de 

l’argent 
Claudine : la sélection est la carte de visite de la FSTB, que peut faire la FSTB 

pour aider la sélection ? 
Michel : mais actuellement nous avons des frais, pas de sponsors et la 

proposition est la meilleure solution actuelle. 
Daniel : je vais tout faire pour trouver à l’avenir un soutien de la part de 

sponsors 
 

! Le règlement sur les interclubs est accepté à l’unanimité 
! Le règlement sur la sélection est accepté par 15 oui, 2 non et 2 abstentions 

 

7.  Adoption de la proposition pour l’introduction d’une 
nouvelle date de clôture des comptes 

 
Présentation du problème à régler : L’année sportive se déroule de septembre à 
juin, mais pour les finances, l’année comptable est l’année civile. Les comptes ne sont 
donc généralement approuvés que 6 mois après la fin de l’exercice. L’AD est en effet 
habituellement organisée à la fin de l’année sportive, i.e. en juin. De plus, le budget 
est approuvé 6 mois après le début de l’exercice ce qui crée de nombreuses difficultés 
dans la gestion de la FSTB. 
 
Proposition du comité : modifier l’année comptable avec les dates du 1er mai au 30 
avril.  
 
Claude :  quel budget pour la période entre le 01.01.02 et le 30.04.02 ? 
Erika :   le même que pour 01.01.01 et 31.02.01 mais ajuster au pro rata. 
 
Pour pouvoir faire cette modification il faut modifier les statuts actuels et supprimer 
l’art 19 § 1. 
 

! La proposition de fixer l’année comptable du 1er mai au 30 avril (avec la 
modification de l’art 19 §1 des statuts) est approuvée à l’unanimité 

 

8.  Informations sur des projets du programme d’activités 
en cours 

La formation de moniteur de tchoukball 
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La FSTB est actuellement en discussion avec J&S. Travailler avec J&S nous 
permettrait de profiter d’une expérience plus large. La formation sera calquée sur le 
model J&S. 
 
Cour de base : 6 jours. 
Cours de perfectionnement : généralement sur un w/e. Abordera des sujets tel que 
comment coacher, la gestion de conflit, la condition physique… 
 
Cursus expert : soit formateur, soit entraîneur national / international 
 
Joël : quel est le coût ? 
 
Si J&S, on n’a pas encore des garanties, mais normalement les cours et les brochures 
sont gratuite, hébergement et repas à bas prix, peut-être une indemnisation pour le 
voyage et perte de gain 
 
Premier cours J&S tchoukball : 
22-24 février 02 
15-17 mars 02, total 5 jours 
 
1ère partie : J&S +  sport en général 
2e partie : tchoukball 
 
La première année il y a possibilité de faire qu’une des deux parties pour les 
moniteurs actuels du tchoukball ou les gens qui connaissent déjà bien J&S. C’est le 
comité FSTB qui décide qui peut suivre cette voie accélérée. 
Le délai d’inscription est fixé au 15 décembre. Les premiers inscrits sont les premiers 
servis. 

Le mouvement « enfants » 

Evolution parallèle à J&S. La FSTB aimerait encourager les clubs d’organiser des 
tournois juniors. 
 
Il nous faut définir les classes d’âges. Pour cela, il faut discuter avec les personnes qui 
ont de l’expérience actuellement avec les enfants qui jouent au tchoukball. Pour ceux 
qui en ont envie, il faut se lancer. 
 
Nora : à Sion nous avons commencé à 3 -> il faut se lancer… 
 

Le « Suisse Tchoukball », le nouveau journal de la FSTB 

 
Le comité de la FSTB aimerait pouvoir communiquer le plus d’informations possibles 
aux clubs, aux joueurs et à toute autre personne intéressée par le tchoukball. Il y a 
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actuellement le site web, qui permet de mettre à disposition beaucoup d’informations. 
Mais un site web demande une recherche active d’informations de la part d’un 
utilisateur. 
 
Nous allons publier le « Suisse Tchoukball » 5 fois par an, tous les 2 mois avec une 
pause estivale. 
 
Dans un futur proche, nous aimerions l’envoyer à tous les membres des clubs de la 
FSTB ainsi qu’à d’autres personnes intéressées. Cela demande du travail pour le 
comité (création et envoie du journal), mais aussi aux clubs (fournir les adresses). 
 
Pour le numéro de novembre : distribuer par les clubs. Ensuite Erika collectera les 
adresses et fera les envois. Lors de la prochaine AD nous discuterons du résultat. 
 
Le but de l’envoi est de toucher les gens qui ne viennent pas ou ne viennent plus 
régulièrement aux entraînements, pour qu’ils aient les informations. 
 
Nora :  j’aimerai distribuer les journaux en salle pour insister sur les points 

importants 
Tanja :  c’est aux clubs d’informer les membres et non à la FSTB 
Erika : certain clubs vont aimer le système, d’autres pas ; il ne faut pas oublier 

certaines personnes, par/ex. des anciens joueurs, qui sont 
potentiellement intéressées par le journal « Suisse Tchoukball », ne 
font plus partie d’un club (exemple Denis Neukom) 

 
La matière et la rédaction seront réalisées par la FSTB. Si un club a une information à 
faire passer, veut écrire un article, c’est toujours le bienvenu. 
 
Nous allons aussi essayer de mettre des informations en allemand. 
 

Le tchoukball et l’Expo.02 

 
Michel présente le projet Expogames.02. La sélection suisse a déjà participé à 
Yverdon. Il y aura d’autres démonstrations avant l’Expo : en avril à Tenero des 
matchs amicaux avec les Italiens, à Lausanne le 4-5 mai un tournoi sur sable. Pendant 
l’Expo, le tchoukball sera aussi présent. 
 

Le financement de la FSTB 

 
Depuis 3 moi, Daniel recherche des moyens pour financer la FSTB.  
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En résumé, il existe 3 principaux moyens de financement pour une fédération sportive 
nationale. 
 
1.- Financement interne : cotisations, licences, vente de matériel, services 
 
2.- Financement par le sponsoring:  
 
Pour obtenir de l’argent il faut offrir une contrepartie  

- soit de la notoriété, être visible. 
- soit véhiculer une image forte dans la population. 

 
Le tchoukball a actuellement ni la notoriété, ni une image forte. C’est possible de 
trouver un peu d’argent pour des manifestations ponctuelles (Mondial, Expo.02 ou 
tournoi de NE). Si non, c’est très difficile.  
 
Le tchoukball pourrait également essayer d’obtenir un financement grâce au mécénat 
(soutien financier ou en nature de la part de privés ou d’entreprises mais sans qu’il y 
ait de contreparties directes de la part de la fédération sportive) 
 
 
3.- Financement public :  
Le sport peut être subventionné à plusieurs niveaux (fédéral, cantonal, communal). 
Mais pour pouvoir toucher cet argent, il faut généralement faire partie de structures 
existantes comme par exemple : 

- J&S 
- Swiss Olympic : cet organe représente notamment les fédérations sportives 

aux yeux de la Confédération.  Pour en faire partie, il faut notamment au 
minimum 1'000 membres et 20 clubs. 

 
En ce qui concerne le Sport toto, chaque club doit faire ses propres démarches car les 
subventions se distribuent au niveau cantonal. 
 
Concrètement : la FSTB va continuer à étudier les différentes options et faire dès que 
possible des propositions concrètes. Pour pouvoir montrer notre taille réelle, il est 
important que les clubs déclarent tous leurs membres. 
 
 
 

9.  Divers 

Calendrier de la saison 
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La FSTB aimerait publier le calendrier de la saison en août – septembre. Pour les 
tournois de clubs : la FSTB proposera 3 w/e à chaque club pour les tournois (si 
possible en gardant les « dates traditionnelles »,  
 

GB02 

Cf. Suisse Tchoukball, en plus il y aura aussi un tournoi open et un tournoi junior. 
 

Maurizio Irbauch 

Cf. Suisse Tchoukball, Daniel est en train de faire un programme avec lui. Pour les 
clubs qui sont d’accord de le recevoir, merci d’en parler à Daniel. 
 

Cadeau ancien comité 

Pour remercier Torsten, Denis et Alain, qui ont fait un grand travail de fond, nous 
aimerions les remercier. N’oubliez pas de signer les cartes, ensuite nous avons fait des 
sweat-shirts avec le logo qu’ils ont créé pour la FSTB. Et nous leur offrons une soirée 
pour voir une comédie musicale. 
 
 
Daniel remercie tous les délégués présents pour leurs remarques constructives. 
 


